C’est une équation produit nul donc :

soit : bxr +10=0
5¢+10—-10=0-—10

or = —10
or  —10
55
T =—2

soit : 6 +6 =0
6r+6—-6=0—-06

6x = —6
6r —6
6 6
r=-—1

Les deux solutions sont : z; = —2 et 29 = —1

3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier
Exercice | :
a. (r+5)(x+4)=0 d. (11lz+22)(2x+3) =0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit :x+5=0 .
4+ 5—-5-0—5 soit : 11z +22 =10
-~ 1l = —22
r=-—>
soit : x +4 =0 11_552—22
r+4—-4=0-4 11 11
r=—4 T =—2
Les deux solutions sont : 1 = =5 et x9 = —4 soit : 2r+3 =0
20 = -3
b. (2 +4)(3z +9) = 0 2;:_73
C’est une équation produit nul donc : 3
xr=——
soit : 2r +4 =0 2
20 4+4—-4=0—-4 3
20 = —4 Les deux solutions sont : 21 = —2 et x5 = —3
2r -4
2 2
T =2 e. (x—=T7)(z—-9)=0
soit : 3z +9 =0 C’est une équation produit nul donc :
3r4+9-9=0-9
3r —9 soit :x—7=0
33 v=T
r=-3 soit : x—9 =0
=9
Les deux solutions sont : 1 = —2 et 9 = —3
Les deux solutions sont : 1y =7 et 29 =9
c. (bx+10)(6z+6) =0
f. 2z —4)(3x—6)=0

C’est une équation produit nul donc :

soit : 2r —4 =0

20 =4
20 4
22
=2
soit : 3x —6 =0
3r =6
3r 6
3 3
=2

Les solutions sont confondues

Z.T1=.CE2=2




Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier

Seme
g. (br—8)(3x—3)=0 (2x —5)(3z+9)=0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : bx —8 =10 soit : 2z —5 =10
5r = 8 20 =5
or 8 2z 5
5 5 2 2
8 5
T == T ==
5 2
soit : 3x —3=0 soit : 3z +9=20
3r =3 3xr = -9
3r 3 3z —9
3 3 ERED
x=1 r=-3
. 8 . 5
Les deux solutions sont : z; = 5 et ro =1 Les deux solutions sont : x; = 3 et 19 = —3
h. (122 —6)(7Tx —14) =0

C’est une équation produit nul donc :

soit : 12xr —6=0
12z =6
12x 6

12 12

T3

soit : Tx —14 =0
Tx =14
Tx 14
7T

(92 —45)(122 +6) =0
C’est une équation produit nul donc :

soit : 9x —45 =0

. 1
Les solutions sont confondues : z; = 29 = 3

9x = 45

9r 45
9 9

T =05

soit : 122 +6 =0
120 = —6
12z —6
12 12
1
T=3
Les deux solutions sont : 1 = 5 et 29 = —%




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier
k. (112 + 44)(Tz — 14) = 0 L (z—4)(3z—12)=0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : 11z +44 =0 soit :x—4 =0
11lx = —44 r=4
11_93:—_44 soit : 3x —12 =10
11 11 3r =12
z=-4 3uz 12
soit : Tx — 14 =0 3 3
Tr =14 r=4
7_x — 14 Les solutions sont confondues : 1 = 9 = 4
7 7
=2
Les deux solutions sont : z; = —4 et x5 = 2
Exercice 2 :
a. (—4r+9)(9z—18) =0 b. (7Tz —28)(—6x—3) =0

C’est une équation produit nul donc :
soit : —4x +9 =0

—4x = -9

—4r -9

—4 —4

soit : 9x — 18 =0

9
Les deux solutions sont : z; = 1 et 19 =2

C’est une équation produit nul donc :
soit : Tx —28 =0

Tr = 28

Tr 28

7 7

soit : -6z —3 =0

1
Les deux solutions sont : z; = 4 et x5 = —5




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier
c. (=bxr—10)(—122—-6)=0 e. Bz+5)(2x—9)=0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : —=5x —10=0 soit : 3z +5 =0
—5x =10 3r = -5
5r_ 10 s _ =5
-5 =5 3 3
r=—-2 5
=73
soit : =122 —6 =0
—122 =6 soit : 2r—9=0
20 =9
—12¢ 6 N
—12 0 12 L
2 2
r=—- 9
2 -2
Y73
. 1
Les deux solutions sont : 1 = —2 et 29 = —= .
2 Les deux solutions sont : z; = —3 et 19 = 5
f. (92 —6)(12¢ +18) =0
C’est une équation produit nul donc :
d. (11x —121)(—32z+64) =0
soit : 9x —6=20
C’est une équation produit nul donc : 91 = 6
soit : 11z — 121 = 0 9z _6
11z = 121 9 9
112 121 2
- = x —J—
11 11 3
r =11 soit : 12z +18 =0
120 = —18
soit : —32x + 64 =0
—327 = —64 122 -18
—32z 064 12 5 12
—32 32 __2
YTy
T =2
. ) 2 3
Les deux solutions sont : 1 = 11 et z9 = 2 Les deux solutions sont : z; = 3 et 19 = —5




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier

g (Tx—24)3z+8)=0 i (=3x+7)(Tx—14)=0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : Tx —24 =10 soit : —3x +7=0
Tr =24 —3r = -7
Tr 24 —3x =7
7T -3 -3
24 7
T = T=g
soit : 3r +8 =0 soit : Tx —14 =10
3r = —8 Tr =14
3r -8 Tr 14
ERED 7T
v 8 r =2
3
Les deux solutions sont : 21 = — et x5 = 2
. 24 8 3
Les deux solutions sont : 1 = = et 19 = —3

j. (2824 12)(—62—9) =0

h. (62 +8)(13z +6) = 0 C’est une équation produit nul donc :

C’est une équation produit nul donc : soit : 282 4 12 = 0
soit : 62 +8 =0 287 = —12
6z = -8 28¢  —12
6z —8 28 28
6 6 3
4 7
T3 50t : —62 —9 = 0
soit : 13z 4+6=0 —6x =
132 = —6 —6z i
1Bz —6 —6 —6
13 13 .3
6 )
r = ——
13 3
0 Les deux solutions sont : z; = — et 19 = —3
Les deux solutions sont : z; = —3 et 19 = BE




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier

k. (=172 —34)(492 —7) =0 l. (9x — 54)(—16x + 46) = 0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : —17x —34 =0 soit : 9x — 54 =0
—17x = 34 9r = 54
—17x 34 9_£E B %
—17 17 9 9
T =2 x =06
soit : 49z —7=0 soit : —16x +46 =0
49x =7 —16x = —46
49z 7 —16x  —46
49 49 —16  —16
1 23
r == r=—
7 8
. 1 .
Les deux solutions sont : 1 = —2 et x4 = - Les deux solutions sont : x1 = 6 et x5 = 3
Exercice 3 :
2 1 1 1 7 2 3
R - - - — ] =0 b. | —= T {=2—=]=0
a <3x+3) (4x+10> ( 5:E+ )(Sx 2)
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
2 1 7
soit:§x+§=0 soit:—5x+7=0
2 1 7
—r=—= ——x=-7
3" 773 5"
2 y 3 1 y 3 7 5 . 5
- - = — — - - — — R
37727 737 57 7 “\ 7
X it 2 3 0
1 1 soit : —x — = =
soit Ex + 0 0 3 2
2 3
—r = —
i1 3772
s 2..3_3.3
Locao_1 4 37727272
4 10 9
2 r=-
S 4
TTTE
9
1 2 Les deux solutions sont : 1 = 5 et 9 = —
Les deux solutions sont : 21 = —= et 29 = —x 4




Equations produit nul corrigés

3¢ Exercices F.Pébrier
1 N 7 3 N 1 0 17 6 2 2
c. |—-x+ = —r+ = | = e. |——z—— ——x—=| =
8 2 7 9 13 11 7 9
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
1 7 17 6
soit : éx + 3= 0 soit —1—3x T 0
1 7 17 6
- = —— L — = —
8 2 13 11
1
—rX8=——x8 _1_7 _1_3 :E _E
8 13 17 11 17
xr = —28 78
3 1 T
soit : —x +=-=10 187
7 9 ) 2 2
3 1 soit : —=x — =
= = 7 9
7 9 9 9
—_——r = —
3, T 1T 7
T3 93 2 T _ 2.7
7 TS T975
T = —— 7 2 9 2
27 7
Tr = —
Les deux solutions sont : 9
_ _ T . 78
ry = —28 ¢t 19 = 7 Les deux solutions sont : z; = 157 et 19 =
13 7
f. [ —=2— = —r—=]=0
C’est une équation produit nul donc : 9 27 1 6
13 C’est une équation produit nul donc :
soit : —x — 5 =
6 it 1 4
soit : ——x — — =
13 . 9 27
6 14
13 6 6 9 27
5 T3 1 4
—— —-9) = — -9
. 2% (=9) = o2 % (-9)
T3 4
Tr = ——
it : 3x + T _ 0 5
soit : 3x 5= . 5 5 ;
; . soit : Hx =
776 2 5
—r = —
5 17 1 11 6
Tr3T 7673 2 11 5 11
—x - = — X —
7 11 2 6 2
TR 55
xr = —
12
. 30 7
Les deux solutions sont : 1 = — et 29 = ——
13 18 ) 4 55
Les deux solutions sont : 1 = —3 et 19 = 2




3eme
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Equations produit nul corrigés

F.Pébrier

5\ (4, _5)_,
& \ 277 3)\3" "5/~

a.

C’est une équation produit nul donc :

soit :

8
I
=

w

B~ W oot 00l ot W

soit :

8
|

Lol ol ol
8 8
X I
[
ool o
X
1w

15
32

T

8 6 9

10
33

Les deux solutions sont : 1 = — et z9 =

15
32

Exercice 4 :

Bx+4)2x—-1)+ Bzr+4)(z+9)=0
Br+4)[2x—1)+(z+9)] =0
(Bx+4)(3z+8)=0

C’est une équation produit nul donc :
soit : 3xr+4 =0

3x =—4

3x

soit : 3z +8=0
3r = -8

3z

sz _ 8
3 3

x—g
3

b.

Les deux solutions sont : 1 = —3 et 19 = =

3

C’est une équation produit nul donc :

soit : ——x+5=0

I
o

soit :

8
|

X

[ NN

8
X

Nl Nl o
8
|

DN o N©o

w
|
| ©

8
I
|

N}

5 3
Les deux solutions sont : 21 = 3 et 9 = 3

(—z+4)2x+2)+ (—z+4)(—4x+2) =0
(—z+4)[22+2)+ (-4 +2)] =0
(—z+4)(—2x+4)=0

C’est une équation produit nul donc :

soit : —z+4=20
—x = —4

=4
soit : 2z +4=0
—2r = —4
—4
-2

—2x
-2

=2

Les deux solutions sont : 21 = 4 et 29 = 2




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier

c. 2x+3)(x+4)—2x+3)4x+7)=0 e. (2x+3)(x+6)+(—2x+3)(4x—-1)=0
2z +3)[(x+4) — (4z+T7)] =0 (—2x+3)[(z+6)+(4x—1)] =0
(2 +3)(—3z—-3) =0 (=22 +3)(5bx+5) =0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : 2z +3 =0 soit : =22 +3 =10
2r = —3 —2x = —3
20 -3 -2z -3
2 2 -2 =2
3 3
xr = —— — —
2 T
soit : =3z —3=0 soit : bx +5 =10
—3r =3 O = —H
-3z _ 3 Sr =5
-3 -3 5 5
x=-1 r=—1
. ) 3
Les deux solutions sont : 1 = —= et 29 = —1 Les deux solutions sont : z; = 3 et 1y = —1

f. (Tx +8)(=bx+4)— (Tx+8)(3z—9) =
(7Tx + 8)[(=bzx+4) — 3z —=9)] =0
(T2 + 8)(—8z + 13) = 0

d (z-2)(z+8)—(r—2)(2x+3)=0 C’est une équation produit nul donc :
(r—=2)(3x+5)=0 T = —8
C’est une équation produit nul donc : Tx -8
soit :x—2=0 7 7
T =2 — _§
s TTTY
S1t : ?jt _g soit : =8z +13 =0
—8xr = —13
3; = %5 —8z  —13
-8 -8
0 13
xr = ——
3 - =
TR
. 5
Les deux solutions sont : 1 = 2 et 9 = —= . 8 13
3 Les deux solutions sont : 1 = 5 et 19 = 3




3eme Exercices Equations produit nul corrigés F Pébrier

g Br+6)(—2x—1)—Bzx+6)(7Tx+11)=0 h. (13z+1)8x—9)+ (13z+ 1)(—xz+2) =0

(Bx+6)[(—2z—1)— (Tx+11)] =0 (BBzx+1)[(8z—9)+ (—x+2)] =0
(Bx +6)(—9z—12) =0 (Bx+1)(Tx—7) =0
C’est une équation produit nul donc : C’est une équation produit nul donc :
soit : 3z + 6 = soit : 13z +1=0
3r = —6 132z = —1
3z —6 13z —1
3 3 13 13
T = -2 1
xr = ——
soit : —9x — 12 =10 13
—9r = 12 soit : Te —7=0
—9r 12 =T
1 1
l’ = —— —
5 x
4 i N = — —
Les deux solutions sont : o — —2 et 2y — = Les deux solutions sont : z; 3 et 1o =1

10



